

军校今年将按一类本科、二类本科划线招生 27所军校在山东招生997人

2019年高考成绩出炉的日子越来越近，考生也该为志愿填报做准备了。对于想报考军校的考生来说，政治考核已经开始了。今年军校在山东的招生人数大幅增加，招生政策也将有一些变化。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

军校招生人数 增加109人

记者了解到，2019年，军队院校在山东招生人数将创近几年来的新高，2019年军队院校计划在山东省招收普通高中毕业生997人，比去年增加109人，其中，男生927人，女生70人。此外，陆军工程大学全国人防定向生将在山东招生6人（男女不限）。军校招生均为本科层次，招生计划总数仍居全国首位。军队院校招生以理科生为主，招收文科生的院校有9所，分别是：国防科技大学、陆军特种作战学院、陆军边海防学院、陆军军事交通学院、陆军勤务学院、战略支援部队航天工程学院、战略支援部队信息工程学院、武警工程大学、武警警官学院，共计划招收33人。

今年在山东招生的军队院校数量也由往年的26增加到了27所。与去年相比，武警海警学院今年在山东增设了招生计划，共招收8人（男生7人、女生1人），均为理科毕业生。在27所院校中，共包括23所解放军院校，4所武警部队院校。各个军

院校的详细招生简章最近已经在军校招生官方微信公众号“黄埔一号v军校资讯”陆续发布，考生可关注查询。

在今年6月25日于济南国际会展中心举行的山东高考招生咨询会上，将继续开设军队院校资讯专区。届时，多数在山东招生的军队院校招生工作人员将到现场为考生解疑答问。

军队院校 今年将分两类划线

军队院校志愿填报都在提前批次中进行，不过今年军队类院校招生政策最大的一个变化就是区分一类本科、二类本科划线招生。

记者了解到，因我省合并本科批次录取，所以报考划线类别执行一类本科分数线的军校或专业的考生，高考成绩需达到全省自主招生控制线；报考划线类别执行二类本科分数线的军校或专业的考生，高考成绩需达到全省普通本科划线招生，个别专业是按一类本科批次录取控制线。

在山东开展招生的27所军校中，国防科技大学、陆军工程大学、陆军步兵学院、陆军装甲兵学院、陆军炮兵防空兵学院、陆军特种作战学院、陆军边海防学院、陆军防化学院、陆军军



医大学、陆军军事交通学院、陆军勤务学院、海军工程大学、海军大连舰艇学院、海军潜艇学院、海军航空大学、海军军医大学、空军工程大学、空军航空大学、空军预警学院、空军军医大学、火箭军工程大学、战略支援部队航天工程大学、战略支援部队信息工程大学都是按一类本科划线招生。

此外，武警工程大学、武警警官学院、武警特种警察学院、武警海警学院四所学校多数专业都是按照二类本科划线招生，个别专业是按一类本科线招生。

考生报考需要注意的是，陆军工程大学虽按一类本科划线招生，但今年学校的人防系统定向生，是按照二类划线。普通高中毕业生经军队院校录取并取得军籍后，享受部队供给

制待遇，学习、生活费用均由军队承担。人防定向生学员入校后不参军，入学后按照教育部《高等学校学生学籍学历电子注册办法》进行注册，毕业后面向人防系统自主就业。

志愿填报前 要预估自身体格条件

与地方普通高校相比，军校报考不光看成绩，还要看政治考核和军检情况，政治考核高考一结束就开始了，但军检要在志愿填报结束后进行。

对于2019年的考生来说，政治考核目前已经开始了，有报考军校意愿的考生应尽快到报考所在地人武部报名参加政治考核。

军校志愿填报一般都是在提前批次进行。根据考生填报

志愿情况，省教育招生考试院按男生1:3、女生1:5比例划定各个招生院校参加军检的最低分数线，并在省教育招生考试院官方网站统一公布参加军检考生名单和军检时间地点。

取得军检资格的考生，根据省军区招生办公室统一计划按时到承检医院军检。考生可在6月30日前登录山东省普通高等学校招生考试信息平台查看具体安排。

军校投档录取时不仅要依据考生的高考成绩，还要对照考生的军检结论，特别是考生的最终体格检查结论（含一项或多项分结论）。只有考生最终体格检查结论满足报考专业所要求的体检标准，才符合投档录取条件。所以考生志愿填报前一定要对照《军队院校招收学员体格检查标准》和学校招生计划中的“体检标准”，充分考虑视力、身高、体重等因素，预估自身体格检查结论，根据评估的体格检查结论填报志愿。

提醒：

考生咨询军校招考政策，可以参加6月25日于济南国际会展中心举行的山东高考招生咨询会。也可拨打山东省军区招生办咨询电话0531-51627223。“黄埔一号v军校资讯”为军队院校招生信息官方发布平台，考生也可关注了解相关政策。

资讯

中国音乐金钟奖来济南啦

现场选拔赛在山艺举行，著名歌唱家阎维文担任评委

本报济南6月16日讯（记者
尹明亮） 为各年龄段出国留学的学生提供更多选择的机会。6月16日，齐鲁晚报主办的第36届山东国际教育展在济南举行。近40家不同类别的学校、机构为学生们提供了各种各样的留学选择。

“对如今教育的发展真是颇多感慨，留学途径已经非常多样化，不同的学生可以根据自己的需要和情况选择不同的海外求学方式。”在展会现场，一位70多岁的老人认真与现场的留学工作人员交流着。老人也曾是一位教育工作者，特意赶来现场了解如今教育的发展。

面向不同留学目的地的留学机构、国际高中、国内高校国际课程项目、托福雅思指导机构……在第三十六届山东国际教育展上，参展单位的数量和类别都创下新高。

“这些年，中国对外开放的程度不断加深，对外交流越来越多，留学市场确实在不断细化，在不同的年龄段、不同的留学目的地，相关的服务也越来越专业化。”金吉列留学一位工作人员告诉记者。在本届国际教育展上，以往参展较多的留学机构也都安排了面向各个留学目的地的专业指导老师来到现场。



第36届山东国际教育展上，留学专家给家长解答留学疑惑。

本报记者 尹明亮 摄

在本届展会上，国际高中的队伍也变得越来越庞大，济南各所国际高中以及普通高中国际部也都来到现场，甚至有国际高中专门从青岛赶来。“这些年国际高中的发展为社会提供了一种区别于传统的教育模式，也得到越来越多人的认可。在国内接受与国外接轨的高中教育，也更有利于学生对国外大学的适应。”济南外国语学校国际课程中心主任岳凤敏介绍。

“即使是参加高考的学生，其选择也是多样化的，

国际课程的报名情况也一直不错。”济南大学SQA国际教育中心一位工作人员介绍。在展会上，济南大学SQA国际教育中心、山东大学美英澳国际教育项目、山师美英澳联合培养项目、山师意大利留学项目等共同构成了高校国际教育项目区域，也吸引了许多高考生的关注。

“现在去国外读书并不是遥不可及，只要有意愿、肯努力，其实有着非常多元化的选择。”山东大学美英澳国际教育项目一位工作人员说。

本报济南6月16日讯（记者
郭立伟） 由中国文联、中国音协主办，山东省文联、山东艺术学院、山东省音协承办的第12届中国音乐金钟奖全国声乐选拔赛于6月14日至17日在山东艺术学院举办。

本届中国音乐金钟奖声乐比赛首次实行现场选拔，并且把首次现场选拔的比赛放在山东。为了确保大赛的公平公正，按照国家奖评奖回避制的要求，本届金钟奖声乐选拔赛、复赛采取盲听的方式进行评审，选拔赛、复赛不直接亮分。选手先抽好比赛场次，到比赛现场再抽取出场顺序。评委进入开场前上交手机等通讯设备。

经过本次选拔，将选出声乐民族组70人、声乐美声组

70人与直进选手一同进入10月19日至28日在四川成都举办的决赛阶段的比赛。著名歌唱家阎维文、迪里拜尔将分别担任本次声乐选拔赛民族组和美声组评委主任。

山东艺术学院院长王力克介绍，中国音乐金钟奖是唯一的国家级音乐大奖，自2001年创办以来，已走过18年的发展历程，推出了一大批优秀的音乐人才和艺术作品，学校对作为比赛场地的音乐厅和大剧场进行了全面整修，改进剧场布局，安装专业返声罩，统一布置化妆间、休息室、候场区，安排30间琴房供选手比赛前开声热身。从全校音乐专业师生中精心选拔的100名志愿者，将在比赛期间为参赛选手和评委提供服务。

滨州职业学院

“学创杯”大赛上喜获佳绩

本报济南6月16日讯（记者
向媛媛） 近日，由省教育厅主办的2019年山东省高校“学创杯”大学生创新创业综合模拟大赛暨高校创新创业教育与实践教学研讨会在山东财经大学燕山校区落下帷幕。据

悉，来自全省56所本科院校的156支队伍和51所高职高专院校的147支队伍参加了此次比赛。经过紧张比拼，来自滨州职业学院会计学院的两支参赛队伍获得一等奖，信息工程学院参赛队获得二等奖。